

广州为缓解非机动车占道等待造成的路口拥堵

打造“非机动车过渡区”

提前腾位 减少混行



虚线区域为“非机动车过渡区” 通讯员供图



改造前，非机动车“溢出”影响后方车辆通行 通讯员供图

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员交宣报道：5月12日，记者从广州交警获悉，为进一步提高道路利用率，解决市民群众关注的交通问题，广州交警结合不同路口、路段的交通特点和流量，打造了全市首个非机动车过渡区。据悉，全市首个非机动车过渡区位于环市中路小北路口，旨在解决非机动车占用机动车道等待而影响通行的问题。

广州交警相关负责人介绍，环市中路小北路口地处越秀区北环，环市中路是东西向的主干道，小北路为南北向次干路。早晚高峰期间，路口非机动车流量大，非机动车在等待过街时经常“溢出”，影响后方正常右转的机动车辆，容易造成交通拥堵。对此，通过实地调查，结合该路口的交通特点，广州交警创新性提出了“非机动车过渡区”的方案。

据悉，本次改造通过在环市中路小北路口设置非机动车过渡区，配合对面的提示屏，在不影响机动车路口通行轨迹的情况下，把非机动车提

前、安全引导至过渡区等待，进而扩大非机动车的等待空间，有效解决非机动车占用机动车道等待而影响通行的问题。

“该改造措施已于5月6日完工，目前通行秩序良好。”广州交警相关负责人表示，“非机动车过渡区”是针对慢行交通组织优化的一次有效尝试，广州交警将根据实际运行情况在全市相关路口推广使用。

此外，为全面优化提升该路口范围内慢行通行空间，广州交警通过车道瘦身、优化道路断面设计等方式，在该路口全面设置了非机动车道、过街通道和待行区，保障非机动车路权的同时，减少机非混行现象，有效改善路口通行秩序。

截至目前，广州交警已对8个点位实施“双微改造”，经第三方机构评估，各改造节点通行能力平均提升约5%，取得了显著成效。广州交警相关负责人表示，接下来，将持续深化推进交通“微改造”，助力广州激发“老城市，新活力”，打造更加安全、有序、畅通的道路出行环境。

4月份广东CPI环比由降转涨

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员粤广调报道：5月12日，国家统计局广东调查总队发布了4月份广东居民消费价格指数（CPI）和工业生产者出厂价格指数（PPI）数据。4月份，广东市场供应总体充足，消费需求逐步恢复，CPI环比由上月下降0.3%转为上涨0.1%，同比上涨0.6%；广东PPI环比下降0.3%，同比下降1.4%。

从环比指数看，CPI由上月下降0.3%转为上涨0.1%。其中，食品价格环比上涨0.1%，非食品价格环比上涨0.1%，

涨幅与上月持平，影响CPI上涨约0.07个百分点。其中，受第133届广交会线下展、小长假期间出行需求增加等因素影响，长途汽车、交通工具租赁费、宾馆住宿、其他住宿、旅行社收费、其他旅游、飞机票价格分别上涨17.4%、14.0%、9.4%、8.7%、6.0%、3.8%和3.8%；受国际原油及贵金属价格波动影响，液化石油气、柴油、汽油价格分别下降2.7%，降幅较上月收窄3.6个百分点。

饰品价格分别上涨7.5%和3.6%；护肤化妆品价格上涨5.0%。

PPI方面，受国际大宗商品价格波动、国内外市场需求总体偏弱及上年同期对比基数较高等因素影响，广东PPI环比下降0.3%，同比下降1.4%。

从环比指数看，PPI由上月上涨0.2%转为下降0.3%。其中，受消费电子市场需求疲弱、汇率波动等因素影响，4月份计算机、通信和其他电子设备制造业价格下

降0.8%，影响PPI下降约0.24个百分点。受国际原油价格波动影响，4月份广东石油化工相关行业由上月上涨0.2%转为下降0.7%，影响PPI下降约0.07个百分点。

基建和房地产品类则有所复苏，水泥需求增加影响相关产品价格普遍上涨；叠加燃料、人工等成本价格上升影响，4月份非金属矿物制品价格上涨0.9%，其中水泥制造价格上涨3.2%，水泥制品制造价格上涨0.4%。



□林如敏

“高铁掌掴事件”警情通报可以来得更早一些

成都铁路公安处近日发布警情通报，详细通报了“高铁掌掴事件”调查过程、相关细节，事发现场监控视频也随之公布。随着通报和视频的发布，有关这一事件的舆情逐渐消退。

此前，网络上关于这一事件的讨论如火如荼。许多声音认为被打女生鸣不平，认为对方先骂人、先动手，最后的处罚却是双方各打五十大板，质疑执法结果。许多法律界人士也加入了讨论，比如法学大咖罗翔录制了视频，认为这一判罚既不合情也不合理。

罗翔是专业人士，他分析到位、逻辑严密，本来不存在什么问题。问题是，包括罗翔在内的许多人的“义愤”，都是建立在网络信息的基础上。如果仅仅是基于一个女生因为制止小男友骑跨背而被骂被打还击这样的信息，那么警方认为双方都违法的判断确实会引起人们极大的不安。

广东省人大常委会机关一级巡视员赖泽华接受纪律审查和监察调查

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员粤纪宣报道：据南粤清风网12日消息，广东省人大常委会机关一级巡视员赖泽华涉嫌严重违纪违法，目前正接受广东省纪委监委纪律审查和监察调查。

惠州新圩镇开展禁毒宣传进校园活动

近日，惠州市惠阳区新圩镇禁毒办在新圩中学开展了禁毒宣传进校园的活动。

活动中，针对青少年学生好奇心强、辨别能力弱的特点，禁毒办宣讲员向学生们全面讲解毒品的种类、危害及预防毒品侵害的

惠州秋长街道联合市禁毒系统开展宣传教育进社区活动

近日，惠州市惠阳区秋长街道禁毒办联合惠州市强制隔离戒毒所、惠州市禁毒协会、惠阳区徒步志愿者协会及秋长街道各禁毒单位代表，在秋长社区卫生服务中心开展了禁毒宣传走基层活动。此次接受禁毒教育者达300余人。

活动中，市强制戒毒所、市禁毒协会、禁毒社工等负责人分别向市民讲述了全民禁毒宣传的必要性、重要性和急迫性，新型毒品的隐匿性和危害性，还在互动过程中，向市民普及了识毒、防毒、拒毒等相关知识。



文/羊城晚报记者 文智

“广东好人”韦文煜：东莞小伙跳下五米高桥勇救落水两人

去年的一个凌晨，19岁的东莞小伙韦文煜从五米高桥跳下勇救两人，右脚多处被石块划伤出血。如今八个多月过去了，回想起这次惊险的经历，他只是淡淡地说：“这是件小事，我只是尽自己的能力，能帮就帮。下次看到有需要帮助的人，我还是会第一时间伸出援手。”

近日，2023年第一季度“广东好人”名单公布，韦文煜获评乐类“广东好人”。



韦文煜

婉拒被救男子的重金谢礼

2022年7月26日3时许，韦文煜沿樟木头东城路回家。

途中经过振通汽车客运站附近的圣罗兰桥时，无意中看到一名青年男子从桥上飞身跳下。见此情形，他立刻停车查看情况，发现该名落水男子正在河水中挣扎。于是他赶忙脱衣，毫不犹豫地直接从五六米高的桥上跳入水中。靠近落水男子后，他想起父亲曾教他在野外救援落水人员的技巧，便没有胡乱施救，而是选择潜入水中，绕到男子身后把对方控制住后，再往岸边游

去，成功地把跳河男子救上了岸。本以为救人事件到此为止，不料韦文煜从落水男子口中得知，还有一名女子先于该男子落水。

韦文煜二话不说，顾不上刚救人的疲惫，趁着微弱的晨曦，又一头扎进河里。

在随后赶到的樟木头消防救援大队消防员的配合和帮助下，韦文煜在河水中搜寻了20多分钟后，终于在深水区发现了该落水女子。该女子被韦文煜救上岸后，消防队员将其送往樟木头医院进行抢救。事后，韦

文煜婉拒了被救男子的重金谢礼，只是按照潮汕当地的习俗，接受了一些糖果图个好彩头。“家人经常教育我要尽自己所能，为有需要的人提供帮助，所以那天看到有人落水，我没有想太多就跳下河去救人了。”韦文煜回忆说。

据了解，落水男子当天与女朋友因感情问题发生口角，女朋友先于该男子跳河轻生。

男子跳河是为了救河中的女朋友，最终却因不会游泳，让自己陷入溺水的危险之中。

身边朋友叫他“救人英雄”

小小的好事，帮助过不少人。韦宏格自豪地告诉记者：“他曾经在游泳池里发现一名小孩溺水，及时把孩子救起；遇到外卖骑手电瓶车没电，帮忙推车；帮摆地摊的三轮车车主，把车从谢岗推到樟木头。”在得知儿子跳水救人的事情后，韦宏格叮嘱儿子要注意安全，以后在救人时要冷静判断，不要做鲁莽的救援行为。

对于荣获“广东好人”这个称号，韦文煜腼腆地笑了，“挺惊讶的，没想到能获得一项这么重的荣誉。身边的朋友、同事都知道，大家偶尔会叫我‘救人英雄’。其实无论是‘广东好人’，还是‘救人英雄’，我今后还是会一如既往地助人为乐，能帮就帮。”

五部门发文取消高校毕业生就业报到证



档案时，就业报到证不再作为必需的存档材料，之前档案材料中的就业报到证应继续保存，缺失的无须补办。

四是明确报到入职流程。用人单位可凭劳动合同或就业协议书(含网签协议)或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料，为高校毕业生办理报到入职手续。

五是明确信息查询渠道。

一是建立去向登记制度。教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度，作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。

二是明确户口迁移要求。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地(超大城市按现有规定执行)，也可以迁往入学前户籍所在地。

三是明确档案转递衔接。2023年起，组织人事部门和档案管理服务机构在审核和管理人事

档案时，档案接收管理部

门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时，可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录用接收函)等，或通过全国高校毕业生毕业去向登记系统(<https://dj.ncss.edu.cn>)，查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网(<https://www.chsi.com.cn>)查询和验证高校毕业生学历、学位信息。

五是明确信息查询渠道。用人单位、户籍和档案接收管理部

门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时，可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录

用接收函)等，或通过全国高校毕

业毕业生毕业去向登记系统(<https://dj.ncss.edu.cn>)，查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网(<https://www.chsi.com.cn>)查询和验证高校毕业生学历、学位信息。

五是明确信息查询渠道。用人单位、户籍和档案接收管理部

门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时，可通过查看学历证书、劳动(聘用)合同(就业协议、录

用接收函)等，或通过全国高校毕

业毕业生毕业去向登记系统(<https://dj.ncss.edu.cn>)，查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网(<https://www.chsi.com.cn>)查询和验证高校毕业生学历